# 第七屆榮譽院士簡歷

# 朱景玄先生

朱景玄先生 1976 年畢業於柏立基教育學院,其後於村校任教。他輾轉加入新界婦孺福利會梁省德學校任教,還利用公餘時間,修讀了兩個學士學位。朱先生一直致力為教育界服務,並於2005 年創立新界校長會,希望藉此為同業提供交流切磋的平台,提升教育界之專業水平。退休後,朱先生出任新界婦孺福利會梁省德學校校董兼顧問校長,並擔任香港教育學院賽馬會小學法團校董會校董、明光社董事及大埔區小學校長會會長。此外,他同時是教院院校協作與學校體驗事務處顧問,又籌辦教院大埔友好育才基金,以獎勵大埔區的傑出學生。朱先生在區議會工作超過十年,多年來屢獲政府嘉許。他分別於2003及2012年獲特別行政區政府頒發榮譽勳章及銅紫荊星章,並於2007年獲委任為太平紳士,以肯定他對服務社區的卓越貢獻。

# 孔美琪博士

孔美琪博士是充滿熱誠的幼兒教育界先鋒,先後取得香港大學教育碩士及英國杜倫大學博士學位。她現時為維多利亞教育機構於大中華地區(包括香港在內)十七所幼稚園及幼兒園總校長,以及一所已獲得國際文憑組織、國際學校委員會和新英格蘭學校聯會認證的私立國際學校一滬江維多利亞學校的總校長,可見她對幼兒學習與發展之貢獻良多。作為教院創校校董會成員,孔博士十分支持教院的發展,最近亦成為教院校長諮詢小組成員之一,貢獻她的專業知識,藉此提升師訓質素。孔博士的貢獻遍及海外,她除了擔任世界幼兒教育聯會會長外,亦同時出任聯合國非政府組織代表,及聯合國兒童基金香港委員會副主席。為表彰孔博士的貢獻,她於2000年獲選為香港十大傑出青年之一,2013年獲特別行政區政府頒發銅紫荊星章。她亦榮獲由美國 WhittierCollege 頒發之人文學榮譽博士。

### 李汝匡教授

李汝匡教授出生於廣東省信宜,自幼已熱衷於藝術及繪畫。1949年,李教授移居香港,並於一所中學任教。李教授後來入讀羅富國教育學院,其藝術天分為李援華老師賞識,邀請他一起設計美勞課程,讓他得以學以致用,繼續作畫。畢業後,他先後於多所中學任教美術,課餘於嶺南畫苑追隨嶺南畫派大師趙少昂習畫,數年間已有大成。嶺南畫派以糅合中國畫根柢與西方寫生技巧見稱。早於1950年代,李教授已於國內外文化機構及博物館舉行作品展;部分作品更於歐、美、日、韓等多家著名文化機構永久珍藏。李教授一直致力於推廣嶺南畫派,亦積極培育本港及澳門的藝術人才。除任教中學推動美術教育外,他更於1958年創辦中華美術院。退休後,李教授獲澳門政府邀請,培訓當地中小學教師長達十五年。

#### 梁紀昌先生

梁紀昌先生於 1976 年畢業於葛量洪教育學院後,於小學任教數年後,加入教育署服務長達二十一年。梁先生深受葛量洪教育學院「春風化雨」的教育理念影響,毅然決定親自培育下一代,並於 2002 年加入鮮魚行學校這所基層小學出任校長。儘管鮮魚行學校兩度因收生不足而面臨殺校,梁先生全情投入護校,引入一系改革措施,成功引起社會對學校發展及清貧學生的關注。在梁校長帶領下,學校得以繼續開辦,教師士氣大增,家長和學生對學校亦充滿歸屬感。而作為一名校友,梁先生十分樂於與教院師生分享他的教育理念,提升教育專業。此外,梁生先亦是教院校長諮詢小組的成員;他早前更粉墨登場,成為教院的「教育小故事・教育大理想」系列二的其中一位主角,片段中梁先生分享他的教育熱忱,鼓勵新晉教師「不要輕易放棄每一個學生」。

### 唐家成先生

唐家成先生 1971 年於聖保羅男女中學畢業後,赴英國升學,並成為英國特許會計師。1979 年,唐先生加入英國畢馬威會計師事務所,數年後回港,並成為畢馬威會計師事務所香港辦事處合夥人。2007 年,唐先生獲委任為畢馬威中國及香港特別行政區主席後,2009 年被委任為畢馬威亞太區主席、畢馬威全球委員會成員。服務該集團逾三十年後,唐先生於 2011 年退休,積極從事公共服務,繼續分享他的專業知識。唐先生目前為證券及期貨事務監察委員會主席,之前曾擔任僱員補償保險徵款管理局主席。唐先生亦熱衷於青少年事務,曾出任大學教育資助委員會成員。作為香港體育學院(體院)主席,唐先生積極領導體院於 2014 年與教院簽署合作備忘錄,為精英運動員開拓多元出路。目前唐先生是英基學校協會主席,亦是教院校長諮詢小組成員之一。

### 黄銳林先生

黃銳林先生 1981 年畢業於柏立基教育學院後,曾在中華基督教會望覺堂啟愛學校任教。校內的學生雖然有特別學習需要,黃先生卻被他們天真爛漫的笑臉打動,積極投入教學。約十年後,黃先生決定暫時放下教鞭,開創個人事業,成為時裝公司一包浩斯國際控股有限公司主席及創辦人,在中、港、澳門及台灣設有近 200 所分店,並於 2005 年成功上市。作為一位成功的企業家,黃先生沒有忘卻為人師表的初衷,甚至聘用舊生。工餘時間,他為啟愛學校擔任義務單車教練,並出錢出力,為學生籌辦單輪單車課程;又經常回校帶領課外活動,致力拓闊學生的視野。黃先生計劃退休後重投教育界,培育下一代。黃先生好學不倦,並於 2014 年獲香港中文大學頒授行政人員工商管理碩士學位。